

22 посла в год

Анна ОСИПОВА

2013 год — год рекордов. По крайней мере, в том, что касается международных и внешнеэкономических связей Свердловской области. Количество визитов иностранных правительственных делегаций в наш регион увеличилось в три раза по сравнению с 2012 годом и стало самым большим за последнее десятилетие.

По данным министерства международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, в регионе прошло 167 крупных международных мероприятий, при этом сразу два — на высшем уровне, с участием Президента РФ Владимира Путина (саммит «Россия — Евросоюз») и форум межрегионального сотрудничества России и Казахстана). Область посетили 22 посла иностранных государств, да и наши руководители не сидели на месте. Делегации во главе с губернатором Евгением Куйвашевым побывали в четырёх странах, сообщает пресс-служба министерства.

Серьёзным толчком к развитию международного сотрудничества стало участие Екатеринбург в конкурсе проведения ЭКСПО-2020. Можно критиковать оргкомитет и огорчаться по поводу проигрыша, но нельзя отрицать то, что область от участия в этом конкурсе взяла всё, и даже больше. Существенную роль в продвижении региона на международной арене играет промышленная выставка «Иннопром». Прошлым летом её посетили 83 зарубежных делегации из 76 стран.

Договорённости, достигнутые на полях ИННОПРОМА, как правило, перерастают в перспективные проекты. Мы уже убедились в этом на практике, — отметил областной министр международных и внешнеэкономических связей Андрей Соболев.

В основном международное сотрудничество Свердловской области завязано

КСТАТИ

Товарооборот внешней торговли Свердловской области в 2013 году — 11,1 миллиарда долларов США (экспорт — 7,8 миллиарда долларов, импорт — 3,3 миллиарда долларов). Добавим, что в этой цифре не учтён товарооборот с Казахстаном. Как нам сообщили в министерстве международных и внешнеэкономических связей Свердловской области, после введения Таможенного союза статистика товарооборота с этой страной не ведётся — нет механизмов учёта. Однако в 2012 году он превысил один миллиард долларов США и в 2013 году точно не стал меньше.

на промышленности. В Нижнем Тагиле в июле прошлого года открылось совместное русско-японское предприятие «Мишима-Машпром», где производят современные кристаллизаторы машин непрерывного литья заготовок. В Екатеринбурге успешно реализуется инвестиционный проект по совместному производству металлообрабатывающего оборудования чешской компании «ТОС Варндорф». Есть интересные проекты и в биомедицинской сфере. В Новоуральске в этом году откроется производство противинфекционного антибиотика «Авелокс», это результат заключённого в прошлом году соглашения между ООО «Завод Медсинтез» и немецкой компанией «Байер Хелскеар».

Губернатор поставил задачу — утроить объём производства промышленной продукции в регионе за ближайшие двадцать лет. Это невозможно без привлечения иностранных компаний к созданию на территории Свердловской области совместных производств современной высокотехнологичной продукции. В этом направлении и будет строиться работа нашего министерства, — добавил Андрей Соболев.



В этом году в хозяйстве планируют посадить 300 гектаров картофеля, посевной материал для них готовят сейчас

Крестьянская сила

Одно из крупнейших фермерских хозяйств области начиналось с 15 гектаров

Рудольф ГРАШИН

В эти дни исполняется четверть века с начала зарождения в России фермерского движения, а прозе говоря — возвращения на российскую землю крестьянина-частника. Уже давно стихли споры о том, накормит ли фермер Россию. Накормит, но вместе с крупными хозяйствами индустриального типа. Впрочем, многие из фермерских хозяйств спустя годы тоже стали крупными аграрными предприятиями. В числе таких — хозяйство индивидуального предпринимателя Анатолия Жигалова из Богдановичского городского округа. Произведёнными у себя овощами и картофелем он может накормить население таких городов, как Богданович и Камышлов.

Анатолий Жигалов ежегодно производит около семи тысяч тонн картошки, три тысячи

тонн овощей, шесть тысяч тонн зерна. Обрабатывает 3700 гектаров пашни. А началось всё 22 года назад... с 15 гектаров. — Мы организовали фермерские хозяйства в 1992 году. Мои родители назвали своё хозяйство «Вагай», мы с женой — «Урай». Работали все вместе. С первого года начали выращивать картофель, овощи. В колхозе нам выделили три земельных пая по пять гектаров, — рассказывал Анатолий Жигалов.

Начало девяностых — время становления российского фермерства. В одном только колхозе имени Тимирязева, где работал Анатолий Жигалов, в то время фермеры подались многие специалисты. Например, Андрей Савченко и Пётр Кузнецов. Оба они, что называется, состоялись позднее как руководители крупных и успешных крестьянских хозяйств. Что заставило тогда людей сделать столь крутой поворот?

— Мои родители всю жизнь проработали в колхозе. И у отца всегда было желание получить хотя бы гектар земли, чтобы самостоятельно работать на нём. И когда появилась возможность взять земельные пай, мы, конечно, этим воспользовались, — говорит Анатолий Жигалов.

Удивительно, что такое сильное желание самостоятельно хозяйствовать на земле не уничтожили десятилетия коллективного ведения сельскохозяйственного хозяйства. До чего же инстинктивно оказался хозяйская жилка в нашем народе! Сейчас в семейном предприятии заняты три поколения Жигаловых: отец — Василий Иванович, мать — Галина Валентиновна, сам Анатолий Васильевич, его супруга и дети. Дают работу и тридцати своим одесельчанам.

Есть такое выражение: бык жиреет под взглядом хозяина. Примерно так можно объяснить, почему пред-

приятие Жигаловых год от года прирастало. Практически на пустом месте построили производственную базу: мастерские, гараж, два овощехранилища, теплицы. В одной выращивают рассаду капусты и огурцы, в другой — помидоры. Со дня на день, как сказал Анатолий Васильевич, надо будет высаживать рассаду помидоров, а пока он по-хозяйски осматривает зелёные всходы. В овощехранилищах тем временем идёт переработка семенного картофеля, а во дворе мастеровские рабочие собирают купленные недавно полевой комплекс. Ощущение весны и предстоящего весеннего сева витает здесь буквально в воздухе.

В прошлом году в Свердловской области фермерами стали 44 человека. Я спросил своего соседа: как бы он их напустил?

— Идут и правильно делают. Значит, силу в себе чувствуют, — сказал он.

Потянут ли уральские промышленники евростандарты?

Валентина СМЕРНОВА

Импортозамещение сегодня — главная задача промышленных предприятий России. Но готов ли Средний Урал к решению такой задачи?

«В ближайшие годы начнётся бурный рост внутрироссийского производства, рассчитанного на внутрироссийский рынок и на рынок стран Таможенного союза, значительно расширится внутрирегиональная кооперация», — написал в статье «Сохраним опорный край Державы» губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. Курс, который будет двигаться наш регион в ближайшие годы, понятен, но не прост.

Пожокая задача уже была ранее. В начале 90-х годов прошлого века основной объём продукции наших предприятий пошёл за рубеж. Но после резкого обвала рубля в 1998-м вектор сбыта вновь повернулся к России. И уже через год-два произошёл 25-процентный рост ВВП и производства по многим отраслям промышленности. Но с тех пор условия для импортозамещения усложнились: Россия вступила в ВТО, а значит, теперь продукцию необходимо выпускать по европейским стандартам, при этом её себестоимость (как и цена на рынке) должна быть ниже мировой. Иначе потенциальные потребители отечественного оборудования по-прежнему будут отдавать предпочтение заграничным производителям.

Не откатываясь, а комиссионные

— Спрашиваем газовиков и нефтяников, от которых правительство в первую очередь требует переориентации на российские станки и оборудование: почему смотрят за рубежом? Отвечают, что там они лучше. Но ведь это дороже, если учесть последующую покупку запчастей к ним. Говорят, что запчасти они как раз заказывают нашим заводам. А ведь все машиностроители знают, что делать запчасти сложнее, чем полностью изделие. И немцы, к примеру, это поручают именно российским предприятиям. При этом ещё у зарубежных фирм и срок эксплуатации оборудования два года, а у нас — 15 лет. Всё решают

не собственники, а менеджеры. А у них, как говорит наш генеральный директор, откатов нет, но есть комиссионные. — злит в корень проблемы гендиректор НПО автоматизации, председатель областного Совета главных конструкторов Леонид Шалимов.

Беззащитное производство

Советник гендиректора комбината «Электроимпобор» Виталий Великанов уверен: оборонные и гражданские уральские предприятия имеют и технические, и кадровые ресурсы для выпуска продукции мирового образца. После трагического взрыва газа в тех же 90-х, от которого пострадала два железнодорожных пасса-

жирских состава, «Электроимпобор» изготовил для Газпрома систему контроля газопроводов. И хотя к его приборам не было никаких претензий, через несколько лет газовики без всяких объяснений начали закупать импортные аналоги.

— Иностранцы поставщики из стран Европы, Америки, Китая оказывают сильное давление на российский рынок. Из года в год нас вытесняют с многих металлургических заводов — плавильных, прокатных производств. А разобравшись, российские потребители нередко возвращаются к нашим новым разработкам, но это после 10-15 лет использования импортного оборудования, — предвещает претензии к государству директор по про-

дажам Уралмашзавода Валерий Гилёв. — У нас, к примеру, в Индии больше заказов для металлургических предприятий, чем в России. Это говорит о полном отсутствии защиты отечественных производителей на внутреннем рынке.

Впрочем, государство не слепо: курс на импортозамещение взят не просто так. Программная статья губернатора многим промышленникам даёт реальные надежды на то, что вскоре ситуация в корне изменится. Конечно, закрывать дорогу для зарубежных компаний не станут (всё-таки со многими из них у наших заводов налажено доброе партнёрство), но приоритет государства явно будет за отечественным продуктом.

РЕЗОНАНС

Не диктует, а советует

Программная статья губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева «Сохраним опорный край Державы», опубликованная в «ОГ» 20 марта, вызвала серьёзный резонанс среди экспертов.

Станислав НАБОЙЧЕНКО, председатель Общественной палаты Свердловской области:

— Интересная и необычная подача материала. Пожалуй, впервые высшее должностное лицо не диктует, не предписывает, а как бы советуется с читателями. Содержательная часть особенно поучительна для молодежи. Излагая материал, губернатор эволюционно развивает прежние наработки нашего региона. Основой экономического потенциала, конечно, останется металлургия с завершённым циклом, при обязательной и непрерывной модернизации наукоемких производств. Актуальность инженерного труда будет нарастать, но при этом переменному научному обеспечению. Успех этого — в тесном объединении академической науки и новой методологии обучения студенчества. Сбыт металла в стране и в регионе будет увеличиваться. А тут учётам ещё и надвигающийся реновационный подвижной состав, дирижаблестроения, станкостроения.

Говоря о стиле работы муниципальной власти, необходимо развивать отчётность лидеров перед населением: не оставлять без оперативного конкретного ответа ни одно обращение граждан.

Для умножения мощи области есть объективные предпосылки: богатое месторождение руд глубинного залегания, авторитетный научно-образовательный ресурс, особый уклад людей: трудолюбие, неприхотливость, местнический патриотизм. Мы — уральцы.



В Москве обсудили развитие уральского станкостроения

Речь шла о технологическом и коммерческом партнёрстве итальянских и российских предприятий. По словам генерального директора Института внешней торговли Италии Роберто Луонго, такие встречи очень важны для его страны.

— Уровень промышленного производства на Среднем Урале в четыре раза превышает общероссийский, а износ основных фондов составляет более 50 процентов. Поэтому в регионе формируется станкостроительный кластер. Эти планы поддерживает премьер-министром РФ Дмитрием Медведевым, — сказал на деловой встрече в Москве заместитель председателя регионального правительства Александр Петров. — Его специализацией станет инжиниринг, а также производство станков совместно с ведущими мировыми компаниями и подготовка кадров.

Уровень локализации производства внутри кластера к 2020 году может достигнуть 50-60 процентов.

Валентина СМЕРНОВА

ООН приняла резолюцию против крымского референдума

Генассамблея ООН приняла резолюцию, в которой референдум в Крыму назван не имеющим законной силы, сообщает РИА «Новости».

Однако решение это нельзя назвать однозначным: «за» проголосовали 100 стран, против — 11 (Армения, Белоруссия, Боливия, Куба, КНДР, Никарагуа, Россия, Судан, Сирия, Венесуэла и Зимбабве), воздержались — 58. Министерство иностранных дел уже прокомментировало это решение: «Контрпродуктивная инициатива с резолюцией Генассамблеи лишь осложнит содействие урегулированию внутривосточного кризиса на Украине».

Анна ОСИПОВА

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в социальной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликовано

Постановление Правительства Свердловской области

- от 26.03.2014 № 231-ПП «Об утверждении Перечня должностных лиц, уполномоченных на осуществление федерального государственного пожарного надзора в лесах в отношении лесничества и лесопарков, находящихся на территории Свердловской области, за исключением лесов, расположенных на землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий федерального значения»

А также на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован

Приказ Управления Государственной жилищной инспекции Свердловской области

- от 24.03.14 № 28-А «О внесении изменений в Приказ Управления Государственной жилищной инспекции Свердловской области от 27.09.2013 № 115-А» (номер опубликования 1081).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru/d140329>

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:
Принимая — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 1351
Объем тираж 7332
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Елена АБРАМОВА

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>